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ATA DA 08º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂ
MARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO D
IA VINTE E QUATRO 

DE MARÇO DE DOIS MIL E QUATORZE (24-
03-2014). 

Às dezesseis horas e vinte e sete minutos, do dia 
vinte e quatro de março de dois 

mil e quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edi
lidade Marianense, presidida 

pelo vereador Bruno Mól Crivellari que contou co
m a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assin
aturas no Livro de Presenças e 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou a Secretária que fi
zesse a leitura da Ata da 07º 

Reunião Ordinária, realizada no dia dezessete d
e março de dois mil e quatorze. 

Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. O Presidente explanou
 acerca do atraso, por mais 

de 90(noventa) dias, no pagamento à Cooperativa Min
as Brasil, que é prestadora 

de serviços à Secretarias da Prefeitura Municipal d
e Mariana, dentre elas a de 

Educação, o que tem trazido um grande desconforto 
e insatisfação aos associados. 

Informou que participou de uma reunião com o Pre
feito Municipal e aquele se 

mostrou surpreso com essa situação, já que é lota
do na Secretaria de Educação, a 

qual utiliza a maioria dos veículos, um servidor respo
nsável pela apresentação de 

planilha para a efetivação dos respectivos pagamentos
. Ressaltou que o Prefeito 

prontificou-se a verificar e resolver o problema. O Pr
esidente entende absurda a 

falta de pagamento pela Prefeitura à Cooperativ
a e colocou a Casa à disposição 

dos Cooperados para intermediar na solução desta questão. O Presidente 

informou aos presentes que, segundo informações
 extra-oficiais do vereador 

Fernando, a Secretaria de Educação estaria realizan
do o pagamento parcial do 

débito naquela data. Por outro lado, vereador Fernando, esclareceu que a 

Prefeitura se comprometeu em realizar imediatamente
 o pagamento da rota fixa. 

Relativamente as rotas por quilometro e por fretament
o efetivará os pagamentos 

até a próxima quarta-feira, dia 26/03, tendo a Cooper
ativa se comprometido a 

efetuar os pagamentos aos cooperados no mesmo dia caso o valor a ser 

depositado pela Prefeitura ocorra até às 12 (doze) horas
 daquela data., Ressaltou a 

necessidade de estipulação de datas para o pagamento dos débitos por parte da 

Prefeitura. O vereador Juliano explanou que este problema tamb
ém ocorre em 
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outras Secretarias Municipais, como à
 de Saúde, e os Cooperados não rece

bem 

sequer um demonstrativo do trabalho realizado não tendo conhecimento do 

quanto receberão. Assim, o Vereador su
geriu seja realizado um requerimento 

coletivo solicitando ao Executivo uma re
união juntamente com os cooperados 

para regularem esta e outras questões. O p
residente ratificou o apoio da Câmara 

aos Cooperados e esclareceu que todo pr
ojeto encaminhado a Casa prevendo 

recursos para pagamento da Cooperativa 
são aprovados por unanimidade. O 

vereador Pedro César solicitou aos coopera
dos que escolham entre si oito pessoas 

que na próxima quarta-feira, dia 26 de ma
rço, às O8 horas, se reúnam com o 

Prefeito Municipal. O Presidente solicitou
 ao vereador Pedro autorização para 

que esta reunião possa sSer acompanhada pelos demais vereadores, havendo 

aquiescência por parte do mencionado ver
eador. O Presidente convidou para 

compor o Plenário o senhor José Antunes V
ieira, ex-vereador desta Casa de Leis. 

O vereador José Jarbas solicitou que seja e
laborado um requerimento coletivo ao 

Prefeito Municipal solicitando uma reunião, com a participação de um 

representante da Secretaria de Educação,
 da Cooperativa, Vereadores, imprensa e

, 

na presença de todos firmado um acordo
 definindo datas para OS respectivos 

pagamentos em atraso. O vereador Fernand
o afirmou que a cooperativa deveria 

fornecer um demonstrativo de pagam
ento a seus cooperados, bem como à 

Prefeitura realizar o pagamento em tempo hábil. A vereadora D
aniely informou 

que fosse acrescido na pauta dos temas, a se
r discutida na reunião de quarta-feira, 

a instalação de rastreadores nos veículos po
r parte da Cooperativa, para que 1SSO 

não seja motivo de atraso de pagamento no
 futuro. O vereador Antônio Marcos 

entende que caso os servidores responsávei
s pelo fechamento das planilhas não 

estejam realizando o trabalho a contento 
devem ser substituídos. O vereador 

Edson esclareceu que há incidência de 17
% (dezessete por cento) de impostos 

sobre os pagamentos de contratos firmados com os motoristas
 particulares, 

aumentando para 30%(trinta por cento) a
 incidência sobre os contratos via 

Cooperativa. Assim, questionou o destino deste percent
ual a maior retido pela 

Cooperativa. O vereador Raimundo suge
riu que a reunião agendada para o dia 26

 

de março, com o Prefeito e Cooperativa dev
eria ser aberta a todos os cooperados. 

O vereador Cristiano, também, questionou
 o destino do valor repassado pela 

Prefeitura para a Cooperativa relembrando q
ue no ano de 2013 fot firmado um 

contrato — destinado a  transportêe nO importe —de — aproximadamente 
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R$42.000,00(Quarenta dois milhões de reais) e sugeriu que, caso não se resolva 

este impasse, seja instaurada uma comissão processante interna para averiguar os 

termos e situação do contrato firmado com a Cooperativa Minas Brasil e seu 

respectivo andamento. O vereador Fernando esclareceu que o contrato embora 

seja no valor de R$42.000.000,00(quarenta e dois milhões de reais) a Prefeitura 

paga apenas o serviço que tenha sido prestado, portanto, não ocorreu o repasse 

total do valor à cooperativa. O vereador José Jarbas solicitou que nesta reunião 

seja apresentada uma planilha, contendo os transportes realizados pelos 

cooperados, os custos e para quais Secretarias. O Presidente solicitou à secretaria 

que encaminhe ofício convocando a Cooperativa Minas Brasil, os Secretários de 

Educação e Administração, para comparecerem na próxima reunião para tratarem 

sobre os temas abordados. O Presidente solicitou a Secretária que realizasse a 

leitura das correspondências A Secretária deu continuidade à leitura das 

correspondências, e, em seguida, procedeu à leitura do Projeto de Lei nº 

25/2014, de autoria do Executivo, que — autoriza concessão de contribuição à 

Associação de Ciclismo de Mariana e dá outras providências. A Secretária 

procedeu a leitura dos seguintes Requerimentos: nº 10/2014, de autoria do 

vereador Raimundo, no qual requer a presença do Procurador do Município, Dr. 

José Celso e do Assessor Técnico, Dr. Israel Quirino, para prestarem a esta casa 

informações de quantos são e as respectivas fases dos processos judiciais em 

curso nesta Comarca de Mariana promovidos pelo Ministério Público contra a 

CIA Mina da Passagem, esclarecendo, ainda, de quem são as responsabilidades; 

nº 11/2014, de autoria do vereador Juliano, no qual requer ao Prefeito que 

informe a esta Casa as providências efetivamente tomadas para resolver a 

situação da Avenida João Ramos Filho, localizada nesta Cidade. O Presidente 

solicitou a leitura das seguintes Indicações: nº 100 a 105, 107 e 114/2014, de 

autoria do vereador João Bosco; nº 110 e 119/2014, de autoria da vereadora 

Daniely; nº 124/2014, de autoria do vereador Pedro; nº 122/2014, de autoria do 

vereador Antônio Marcos; nº 108, 109, 111 à 113, 120 e 123/2014, de autoria do 

vereador Sebastião; nº 116 à 118 e 121/2014, de autoria do vereador Juliano. Pela 

ordem, o vereador José Jarbas informou que, segundo informações de Artur 

Eduardo Ferreira, que no contrato dos cooperados o mês de Janeiro*consta para 

pagamento e que apenas voltaram a trabalhar quando a Prefeitura e a Cooperativa 

efetuarem os pagamentos. Leitura da Moção de Pesar, de autoria dos vereadores 
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Fernando, José Jarbas e Antônio Marcos, pelo passamento da senhora Canuta de 

Araújo Teixeira. Leitura da Moção de Pesar, de autoria dos vereadores João 

Bosco e Pedro, pelo passamento do senhor Sinval de Paula Martins. A reunião 

ocorreu sem intervalo. O Presidente solicitou a Secretária procedesse à leitura dos 

seguintes Pareceres: Projeto de Lei nº 25/2014, que autoriza concessão de 

contribuição à Associação de Ciclismo de Mariana e dá outras providências. O 

Presidente colocou o referido projeto em única discussão e única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 22/2014, que autoriza 

concessão de contribuição às entidades que menciona para o exercício financeiro 

de 2014. O Presidente colocou o referido projeto em primeira discussão e 

primeira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

Complementar nº 23/2014, que altera Lei Complementar nº 003/2001 e dá 

outras providências. O Presidente colocou o referido projeto em primeira 

discussão. O vereador Juliano informou que as vagas criadas são para concurso 

público. O vereador José Jarbas solicitou ao Presidente que encaminhe cópia da 

documentação para o Sindicato dos Servidores Públicos Municipal e Comissão de 

Professores para tomarem conhecimento e seja agendada reunião nesta Casa para 

discutirem o Plano de Cargos e Salários da Educação com a participação dos 

vereadores, dos Secretários de Administração e de Educação, sindicato e 

servidores da educação. O vereador Fernando afirmou que o Executivo irá 

efetivar alguns professores contratados que obtiveram êxito no concurso público 

após a criação das vagas de professores constantes neste projeto. O vereador 

Pedro informou que o projeto altera o cargo de auxiliar de serviço de saúde para 

técnico em enfermagem atendendo a requerimento da classe. O vereador Juliano 

corroborou com os vereadores Pedro e Fernando. O vereador Fernando sugeriu a 

apreciação do referido projeto em única discussão e votação. O vereador José 

Jarbas manifestou contrário a sugestão e defendeu a necessidade do projeto seguir 

o trâmite natural. O vereador José Jarbas solicitou ao Presidente que encaminhe 

ofício a Secretaria Municipal de Educação para que se pronuncie relativamente a 

junção de turmas de escolaridade diferente na Escola da Barroca, pois foi firmado 

um compromisso pelo Executivo de não o fazê-lo, mas parece que não o 

respeitou. O vereador Fernando sugeriu que seja questionada à Sêtcretaria de 

Educação que manifeste sobre quais escolas municipais estão sofrendo com a 

junção das turmas. O vereador Cristiano disse ser importante passar por três 
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votações, tempo necessário para ouvir as categorias. Informou, ainda, que 

segundo os fisioterapeutas o Executivo havia se prontificado a readequar o nível 

salarial da classe, passando de XII para XIII, o que não ocorreu até o momento. O 

vereador Juliano informou que algumas classes, entre elas de fisioterapeutas e 

odontólogos, formaram uma comissão e encaminharam ao Chefe do Executivo 

um relatório com suas considerações e o Prefeito ficou de avaliar e caso possível, 

incluí-las no projeto de reajuste salarial. O vereador Cristiano solicitou ao 

Executivo que forneça um reajuste salarial maior que o previsto e atenda a 

solicitação do Sindicato dos Servidores Municipais. O Presidente colocou o 

referido projeto em primeira votação, sendo declarada aprovada por 

unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 10/2014, de autoria do 

vereador Raimundo, em única discussão e votação sendo declarado aprovado 

por unanimidade. O vereador Raimundo justificou a apresentação do 

requerimento. O vereador José Jarbas solicitou a inclusão no requerimento de 

convite ao Secretario Municipal responsável pela execução das obras das casas 

populares na área ocupada no bairro Rosário para realizar um relatório da obra, 

bem como seja convidado para esta reunião um representante da assessoria 

Jurídica da Cia Mina da Passagem. O vereador Pedro solicitou que o convite seja 

estendido ao Prefeito Municipal para explanar sobre a construção e doação de 

casas populares. O vereador Geraldo Sales informou que será interessante que os 

representantes do Executivo quando comparecerem a reunião traga relatório de 

todos os beneficiados com a doação de casas populares. O Presidente afirmou que 

atenderá os requerimentos dos vereadores. O Presidente colocou o Requerimento 

nº 11/2014, de autoria do vereador Juliano, em única discussão e votação sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O vereador Juliano justificou a 

apresentação do requerimento. O Presidente passou a palavra ao vereador 

Cristiano que versou acerca das reivindicações da Associação de Padre Viegas, 

inclusive apresentou cópia do abaixo-assinado daquela comunidade a cada Edil e 

aos membros da imprensa presentes. Informou que a comunidade não concorda 

com a troca do calçamento, a redução da Praça do Rosário e demais intervenções 

contidas no projeto em desenvolvimento pela Secretaria Municipal de Obras. Na 

oportunidade solicitou ao vereador Pedro, líder do governo, que encaminhe o 

abaixo assinado para que o Prefeito tome conhecimento. Na ocasião questionou a 

presença do senhor Targino Guido nas obras em Padre Viegas. O vereador 
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Juliano falou sobre o descaso do poder público para com aquela comunidade, 
inclusive, a diretoria da Associação daquela localidade, solicitou à Secretaria 
Municipal de Obras que enviasse em representante para participar da reunião 
realizada por aquela associação com o fim de discutir questões relativas aos 
projetos, entretanto, não houve o comparecimento de nenhum representante. 
Versou sobre as obras em execução completamente em desacordo com os 
projetos apresentados a comunidade, entretanto, outras intervenções necessárias 
não são realizadas. O vereador José Jarbas solicitou a convocação para a reunião 
a Secretária de Obras, buscando esclarecimentos. “O Presidente informou que 
encaminhará o abaixo assinado realizado pela comunidade de Padre Viegas a 
Secretaria Municipal de Obras. O Presidente passou a palavra ao vereador 
Geraldo Sales que informou haver chegado atrasado a sessão, pois estava em 
audiência atinente a processo promovido por Rodrigo Paiva, atual subprocurador 
do Municipal. Salientou ter chamado sua atenção o fato de que o atual advogado 
da outra parte, Dr. Juliano, ocupar atualmente a função de procurador adjunto 
municipal, cargo que exige carga horária de quarenta horas semanais, bem como 
a presença em audiência do Dr. Marcelo Pereira, também hoje exercendo a 
função de procurador adjunto municipal o representar e assistir outro, em ação de 
interesse de particular, durante o horário de trabalho. No entendimento do 
referido vereador isto é motivo para abertura de Comissão de Sindicância ou 
outra medida cabível. O vereador Geraldo Sales fez a leitura do documento, no 
qual denúncia o processo licitatório, pregão presencial 028/2014 e 085/2014, cujo 
objeto é a prestação de serviço na área de tecnologia da informação para cessão 
de uso, locação de sistema e gestão pública municipal da Prefeitura de Mariana, 
acusando de favorecer as empresas AGP-Academia de Gestão Pública e RPP 
Tecnologia, ambas antigas integrantes do Grupo SIM. O vereador Geraldo Sales 
solicitou ao líder do governo que leve cópia desta denúncia ao Prefeito 
Municipal, sugeriu que o Chefe do Executivo não homologue a licitação e que 
esta Casa questione aos Secretários das respectivas pastas responsáveis se foi 
elaborado o termo de referencia. Naquela ocasião, entregou cópia do mencionado 
documento ao Presidente e aos demais vereadores presentes. O vereador Pedro 
esclareceu que analisará as informações contidas na denúncia e ponderou acerca 
do cuidado que se deve ter com denúncias anônimas. Os vereadores Geraldo 
Sales e Cristiano informaram que não há como identificar o autor da denúncia. 
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Todavia, o vereador Geraldo Sales esclareceu que, sendo do interesse do 
denunciante, sempre preservará a sua identidade, especialmente para evitar 
represália. O vereador Pedro convidou os demais vereadores e a população para 
uma reunião, que será realizada pela AMIG, no dia 02 de abril, às 14 horas, na 
Praça Tiradentes em Ouro Preto, com objetivo de sensibilizar o governo federal 
para a aprovação do novo marco regulatório dos royalties do minério. Nada mais 
havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e vinte e três 
minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será 
assinada pelos presentes. ; ' 


